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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:
   __________  __________

Sosiaali- ja terveyslautakunta

AIKA 17.02.2021 klo 17:00 - 18:55

PAIKKA  Muhoksen kunnantalo, kunnanhallituksen kokoushuone, hybridikokous
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JÄSENET Kukkonen Pertti puheenjohtaja
Jaukka Esko varapuheenjohtaja Läsnä etäyhteydellä
Heino Jouko jäsen
Karjalainen Mirja jäsen Läsnä etäyhteydellä
Kiesilä Hilkka jäsen Läsnä etäyhteydellä
Göransson Gunnar varajäsen
Vääräniemi Juhani jäsen Saapui klo 17:57

POPsote esittelyn
aikana.

POISSA Pusula Helka-Mirjami jäsen

MUU Paasimaa Veli khalpj Läsnä etäyhteydellä
Rissanen Anneli khaled Läsnä etäyhteydellä
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Tuomikoski Sanna ptkpitäjä
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PÄÄTÖSVALTAISUUS

PÄÄTÖS: Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

ASIAT 8 - 13 §:t

PÖYTÄKIRJAN TARKAS-
TUSTAPA

PÄÄTÖS: Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin
Jouko Heino ja Mirja Karjalainen

PÖYTÄKIRJAN ALLE-
KIRJOITUS JA VAR-
MENNUS

Puheenjohtaja Pöytäkirjanpitäjä

Pertti Kukkonen Sanna Tuomikoski
PÖYTÄKIRJAN TARKAS-
TUS

Tarkastusaika    Muhos   
Allekirjoitukset

Jouko Heino Mirja Karjalainen
PÖYTÄKIRJAN
NÄHTÄVILLÄPITO Kokouksen tarkastettu pöytäkirja, johon on liitetty

oikasuvaatimusohje/valitusosoitus, pidetään yleisesti nähtävillä Muhoksen
kunnan verkkosivuilla 25.3.2021.

Toimistonhoitaja Sanna Tuomikoski
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 8 17.02.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN

Soteltk 17.02.2021 § 8 
PUHEENJOHTAJAN ESITYS: Kokouksen aluksi sosiaali- ja terveyslautakunta
ja kunnanhallitus lautakunnan kutsumana osallistuu yhdessä POPsote sosiaali- ja
ter veys pal ve lui den uudistaminen Pohjois-Pohajanmaalla/sote-palvelustrategian
esit te lyyn ja yhteiseen työpajaan. Esittelyn jälkeen sosiaali- ja ter veys lau ta kun ta
kä sit te lee asiat esityslistan mukaisessa järjestyksessä. 

PÄÄTÖS: Sosiaali- ja terveyslautakunta hyväksyi puheenjohtajan esityksen. 
_______________ 
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 9 17.02.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

TOIMIALAJOHTAJAN INFO

Soteltk 17.02.2021 § 9 
 1. Sosiaali- ja terveyslautakunnan kokoukset pidetään pääsääntöisesti joka kuu-

kau den 3. keskiviikko klo 17.30 alkaen kunnanhallituksen kokoushuoneessa. So-
si aa li- ja terveyslautakunnan kevään kokoukset on sovittu alustavasti seuraavasti:
17.3.2021, 21.4.2021 ja 19. tai 26.5.2021. 

 2. Pohjois-Pohjanmaan sote-valmistelun tilannekatsaus. POPsoten Lakeuden alu-
een poliittisen ohjausryhmän ensimmäinen kokous 10.2.2021. Kuntakirje: vä li ai-
kai sen valmistelutoimielimen perustaminen. 

 3. Coronapandemia tilanne 2/2021.

TOIMIALAJOHTAJA ESITYS: Sosiaali- ja terveyslautakunta merkitsee infossa
esil le otetut asiat tiedoksi.

PÄÄTÖS: Sosiaali- ja terveyslautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen. 
_______________ 
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 10 17.02.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

MIELENTERVEYS- JA PÄIHDEASUMISPALVELUIDEN MAAKUNNALLINEN HANKINTA

Soteltk 17.02.2021 § 10 
 Sosiaali- ja terveysjohtaja Merja Honkanen (puhelin 044 497 0100):

 Oulun kaupunki kilpailuttaa sosiaalihuoltolain (1301/2014) säädöksiin perustuvat
mie len ter veys- ja päihdeasumispalvelut. Hankinta toteutetaan hankintalain 21 §:n
mu kai se na hankintayhteistyönä Pohjois-Pohjanmaan kuntien ja kuntayhtymien
kanssa. Oulun kaupungin lisäksi hankintaan osallistuvat Pe rus pal ve lu kun ta yh ty-
mä Kallio (Nivala, Alavieska ja Ylivieska), Pyhännän kunta (Sosiaali- ja ter veys-
pii ri Helmi), Raahen seudun hyvinvointikuntayhtymä, Oulunkaaren kuntayhtymä,
Li min gan kunta, Lumijoen kunta, Tyrnävän kunta, Kempeleen kunta ja Mu hok-
sen kunta. Mu hok sen kunta ei ole aikaisemmin kilpailuttanut mielenterveys- ja
päih de asu mis pal ve lui ta vaan ostanut palvelut asiakaskohtaisilla pää tök sil lä ja so-
pi muk sil la eri palveluntuottajilta. 

 Hankinnassa perustetaan dynaaminen hankintajärjestelmä, johon palveluntuottajat
en si vai hees sa hakeutuvat. Järjestelmään hyväksytään ne palveluntuottajat, jotka
täyt tä vät määritellyt ehdot. Hyväksymisen jälkeen suoritetaan ensimmäinen asu-
mis pal ve lui den ja lyhytaikaishoidon kilpailutus, johon rekisteriin hyväksytyt pal-
ve lun tuot ta jat voivat osallistua. Palveluntuottajat jättävät kilpailutuksessa var si-
nai set tarjoukset huomioiden kilpailutusasiakirjoissa edellytetyt asiat. Han kin ta-
pää tös tehdään erikseen Oulun kaupungin hyvinvointilautakunnassa tarjousajan
päät ty mi sen jälkeen. 

Hankinnan kohde. Oulun kaupunki kilpailuttaa siis sosiaalihuoltolain säädöksiin
pe rus tu vat mielenterveys- ja päihdeasumispalvelut kevään 2021 aikana siten,
että sopimuskausi alkaa aikaisintaan 1.6.2021. Kyseessä on mielenterveys- ja
päih de asu mis pal ve lu jen ja niihin liittyvien palveluiden hankinta hankintalain liit-
teen E mukaisena sosiaali- ja terveyspalveluhankintana. Kilpailutuksen ta voit tee-
na on vastata mielenterveys- ja päihdeasumispalveluiden asiakkaiden monialaisiin
asu mi sen tarpeisiin sekä lisätä vaihtoehtoisia palveluja sekä mahdollisuuksia
asiak kai den yksilöllisten elämäntilanteiden huomioimiseen. Kyseessä ovat asia-
kas ryh män perusoikeuksien toteutumisen kannalta mer ki tyk sel li set palvelut. Han-
kin nan tarkoituksena on turvata palveluiden jatkuvuus, saa ta vuus ja kattavuus se-
kä palvelujen käyttäjien erityistarpeiden huomioiminen. 

Hankintajärjestelmä on perustamisvaiheessa jaettu luokkiin seuraavasti:
1 Tuettu asuminen
1A Tuettu asuminen
1B Tuettu asuminen aktiivisesti päihteitä käyttäville asiakkaille

2 Palveluasuminen
2A Palveluasuminen yöaikaisella hälytysmahdollisuudella
2B Palveluasuminen aktiivisesti päihteitä käyttäville asiakkaille yöaikaisella

hä ly tys mah dol li suu del la

3 Tehostettu palveluasuminen
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 10 17.02.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

3A Tehostettu palveluasuminen
Vaativa tehostettu palveluasuminen

3B
3C Tehostettu palveluasuminen aktiivisesti päihteitä käyttäville asiakkaille

Palveluntuottaja voi tuottaa yhtä tai useampaa sopimuksen osana olevaa palvelua
sen mukaisesti mihin hankintajärjestelmän luokkiin ja osiin palveluntuottaja on
hy väk syt ty.

Hankintayhteistyö  Hankinta toteutetaan hankintalain 21 §:n mukaisena han kin ta-
yh teis työ nä. Mielenterveys- ja päihdeasumispalveluiden hankinnan val mis te lu-
pro ses si on toteutettu Oulun kaupungin toimesta ja Pohjois-Pohjanmaan kunnilta
ja kuntayhtymiltä on tiedusteltu halukkuus osallistua hankintayhteistyöhön. Han-
kin ta yh teis työn sujuvuuden kannalta tarkoituksenmukaista on, että Oulun kau-
pun ki hyväksyy perustamisvaiheessa ja myöhemmin hankintavaiheessa han kin ta-
jär jes tel mään kaikki ehdokkaat, jotka täyttävät soveltuvuudelle asetetut luok ka-
koh tai set vaatimukset, suorittaa tar jous ver tai lun ja tekee tarjousvertailua kos ke-
van päätöksen ja muut ratkaisut. Tämän jäl keen kukin hankintayhteistyössä mu-
ka na oleva Pohjois-Pohjanmaan maakunnan kunta ja kuntayhtymä allekirjoittaa
han kin ta so pi muk sen. Han kin ta yh teis työs sä mukana olevat kunnat ja kun ta yh ty-
mät tekevät hankintasopimuksen sa man sisältöisenä. Kukin hankintayhteistyössä
mu ka na oleva tilaaja toteuttaa itse asia kas koh tai set hankinnat ja tilaukset. Mah-
dol li ses sa hankintaoikaisua kos ke vas sa asiassa kukin hankintayhteistyössä mu ka-
na oleva kunta ja kuntayhtymä val tuut taa Oulun kaupungin tekemään han kin ta oi-
kai sua koskevan päätöksen kaik kien puolesta. 

 Mahdollisessa hankintaoikaisua koskevassa asiassa kukin hankintayhteistyössä
mu ka na oleva kunta ja kuntayhtymä valtuuttaa Oulun kaupungin tekemään han-
kin ta oi kai sua koskevan päätöksen kaikkien puolesta. Mahdollisessa muu tok sen-
ha ku asias sa markkinaoikeuteen kukin hankintayksikkö tekee saman sisältöiset
vas ti neet tai valtuuttaa yhden hankintayksikön toimimaan kaikkien puolesta eril li-
sel lä valtuutuksella. Oikeudenkäyntikuluista ja mahdollisista markkinaoikeuden
mää rää mis tä seuraamuksista hankintayhteistyöhön osallistuvat kunnat ja kun ta yh-
ty mät vastaavat yhteisvastuullisesti erikseen sovittavalla tavalla. 

Dynaamisesta hankintajärjestelmästä Hankinta toteutetaan hankintalain
(1397/2016) liitteen E mukaisena sosiaali- ja terveyspalveluhankintana. Han kin-
taan sovelletaan hankintalain 12 luvun säännöksiä ja 3 §:n mukaisia hankintojen
ylei siä periaatteita. Hankinta toteutetaan sosiaali- ja terveyspalveluiden dy naa mi-
sel la hankintajärjestelmällä, joka tarkoittaa tilaajan suunnittelemaa, hankintalain
pe ri aat tei den mukaista menettelyä hankinnan kohteena olevien palveluiden hank-
ki mi seen. Kyseessä ei ole hankintalain 42 §:n tarkoittama puitejärjestely. Han kin-
ta me net te lys sä hyödynnetään soveltuvin osin hankintalain 49 – 52 §:n tar koit ta-
maa dynaamista hankintajärjestelmää koskevia sään nök siä.

Hankintajärjestelmä perustetaan ja sitä täydennetään rajoitetun menettelyn kal tai-
sel la menettelyllä. Hankintajärjestelmä on koko voimassaolonsa ajan avoin kai-
kil le soveltuvuusehdot täyttäville palvelun tuottajille. Kelpoisuus- ja so vel tu vuus-
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 10 17.02.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

vaa ti muk set on määritelty osallistumispyynnössä. Hankintajärjestelmän jous ta-
vuus saavutetaan toteuttamalla järjestelmän sisäisiä kilpailutuksia järjestelmän
kes ton aikana. Tällöin uusilla palveluntuottajilla on mahdollisuus tehdä tarjouksia
jär jes tel män eri luokkiin ja tilaaja voi tehdä muu tok sia järjestelmän ehtoihin.

Palvelun tuottajat hakeutuvat hankintajärjestelmään perustamisvaiheessa jät tä-
mäl lä osallistumishakemuksen julkaistun osallistumispyynnön mukaisesti. Han-
kin ta jär jes tel mään perustuvia hankintoja voidaan tehdä järjestelmän pe rus ta mi-
ses ta lähtien sen keston loppuun saakka. Hankintajärjestelmä on voimassa neljä
(4) vuotta sen perustamisesta lukien, minkä aikana  hankintajärjestelmän sisäiset
kil pai lu tuk set toteutetaan. Järjestelmän sisäisen tarjouskilpailun perusteella so vit-
tu sopimus voi olla voimassa enintään kolme (3) vuotta hankintajärjestelmän voi-
mas sa olon päättymisestä. Tilaaja voi jatkaa hankintajärjestelmän voimassaoloa
uu del la hankintailmoituksella.

 Hankinnan arvo vuositasolla tulee Muhoksen kunnan osalta olemaan arviolta noin
1.000.000 euroa/vuosi. Oulun kaupunki ja muut hankintamenettelyyn osallistuvat
kun nat eivät sitoudu tiettyyn hankintamäärään, vaan palveluita hankitaan asiak-
kai den tarpeiden mukaisesti. Hankintamäärät voivat muuttua asiakkaiden tar pei-
den muuttuessa sekä palvelurakenteen ja painopisteiden muuttuessa. Mahdollinen
pal ve lu- ja kuntarakenteen muutos voi vaikuttaa sekä tarvittavan palvelun mää-
rään, että hankittavien palveluiden rakenteeseen. 

Hankintamenettelyn käynnistävä ja tarjouspyyntöasiakirjat hyväksyvä päätös on
kä si tel ty Oulun kaupungin hyvinvointilautakunnan kokouksessa 9.2.2021. Kaik-
kien hankintaan mukaan tulevien kuntien ja kuntayhtymien tulisi tehdä päätös
han kin nan käynnistämisestä ja siihen liittymisestä. Kuntien päätösten tulee olla
kes kei sel tä sisällöltään saman sisältöiset. Tarjouspyyntö julkaistaan, kun kaikki
mu kaan tulleet kunnat ovat tehneet päätöksen hankinnan käynnistämisestä. 

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää osal lis-
tua Oulun kaupungin toteuttamaan Pohjois-Pohjanmaan kuntien mielenterveys- ja
päih de asu mis pal ve lui den yhteiskilpailutuksen siten, että lau ta kun ta:  

1) Oikeuttaa Oulun kaupungin tekemään tarjouspyyntöön ja sen liitteisiin tar vit-
ta vat teknisluonteiset korjaukset ja tarkennukset vielä päätöksenteon jälkeen. 

2) Oikeuttaa Oulun kaupungin tekemään rekisterin perustamisvaiheessa ja vuo-
sit tain päätöksen ehdokkaiden hyväksymisestä dynaamiseen toi mit ta ja re kis te-
riin, lopullisen tarjousvertailun ja sitä koskevan päätöksen. 

PÄÄTÖS: Sosiaali- ja terveyslautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen. 
_______________ 
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 11 17.02.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

VALTUUSTOALOITTEEN TOIMEENPANO / ALLE 20-VUOTIAIDEN MAKSUTON EHKÄISY

Soteltk 17.02.2021 § 11 
 Sosiaali- ja terveysjohtaja Merja Honkanen (puhelin 044 4970 100):

Valtuusto on kokouksessaan 16.12.2020 § 74 vuoden 2021 talousarviota käsitel-
lessään hy väk sy nyt so si aa li- ja ter veys palveluiden osal ta alle 20-vuotiaiden mak-
sut to man ehkäisyn toteuttamisen. Ta lous ar viossa vuodelle 2021 on 20.000 euroa
mää rä ra ha va raus neuvolan kustannuspaikalla 2400.

Terveyskeskuksen osastonhoitaja on yhteistoiminnassa neuvolatyön ter vey den-
hoi ta jien kanssa valmistellut maksuttoman ehkäisyn ja seksuaalineuvonnan aloit-
ta mis ta. Tavoitteena  on lisätä nuorten seksuaaliterveyttä ja -tietämystä, vähentää
sek si tau ti tar tun to ja sekä raskaudenkeskeytyksiä, että vähentää näistä aiheutuvia
ta lou del li sia kuluja ja terveysriskejä. Maksuttoman ehkäisyn tavoite on myös ja-
kaa vastuuta ehkäisystä kattavammin molemmille sukupuolille ja tukea nuoren
elä män hal lin taa.

Maksuttoman ehkäisyn on todettu lisäävän ehkäisyn käyttöä. Kondomi ehkäisee
par hai ten seksitauteja ja hormonaalinen ehkäisy sekä kierukka ehkäisevät te hok-
kaim min raskauksia. Kondomeja täytyy olla saatavilla säännölliseen ehkäisyyn,
ma ta lal la kynnyksellä, siellä missä nuoret muutenkin liikkuvat (esimerkiksi kou-
luis sa, op pi lai tok sis sa ja nuorisopaikoissa). Ehkäisymuotona tulisi olla hor mo naa-
li nen tai ei-hormonaalinen ehkäisy sekä kondomit. Ehkäisymenetelmän va lin nas-
sa on huo mioi ta va yksilölliset tarpeet. 

Maksuttoman ehkäisyn yhteydessä on tarjottava tietoa, ohjausta ja neuvontaa sek-
su aa li ter vey des tä nuorelle. Raskauden ehkäisyneuvontaan kuuluukin ko ko nais val-
tai nen seksuaaliterveyden edistäminen. Sopivan ehkäisymenetelmän valinta edel-
lyt tää terveystaustatietojen kysymistä, haastattelua seksuaalikäyttäytymisestä ja
elä män ti lan tees ta yleensä. Tämä tarjoaa luontevan tilaisuuden myös seksitautien
eh käi syyn, seksuaalineuvontaan ja esimerkiksi väkivaltakokemusten tai muiden
vai keuk sien havaitsemiseen. Aiempaa enemmän huomiota kiinnitetään ikää ja he-
del mäl li syyt tä koskevaan neuvontaan sekä tupakoinnista ja päihteistä pu hu mi-
seen.
TOIMIALAJOH TAJAN ESITYS: Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää, että
Mu hok sen kunnassa on alle 20- vuotiaiden mahdollista saada hormonaalista ja
ei-hor mo naa lis ta ehkäisyä, mukaan lukien pitkäkestoiset ehkäisymenetelmät
1.3.2021 alkaen. Maksutta tarjotaan erikseen sovitut valmisteet sekä kondomeja.
Eh käi syn lisäksi nuorille tarjotaan seksuaalineuvontaa. Maksuttoman ehkäisyn to-
teut ta mi ses ta ja valistuksesta koululaisille ja oppilaitoksissa opiskeleville vas taa-
vat koulu- ja opiskelijaterveydenhuollon terveydenhoitajat. Ne, jotka eivät kuulu
kou lu- ja opiskeluterveydenhuollon piiriin, ohjataan neuvolan eh käi sy ter vey den-
hoi ta jien vastaanotoille. Ehkäisyvalmisteet jaetaan koulu- ja opis ke lu ter vey den-
huol lon sekä  terveyskeskuksen neuvolan toimipisteissä.

PÄÄTÖS: Sosiaali- ja terveyslautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen. 
_______________ 
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 12 17.02.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

VALTUUSTOALOITTEEN TOIMEENPANO / LAPSIPERHEIDEN VAUVASETELI

Soteltk 17.02.2021 § 12 
 Sosiaali- ja terveysjohtaja Merja Honkanen (puhelin 044 4970 100):

Valtuusto on kokouksessaan 16.12.2020 § 74 vuoden 2021 talousarviota kä si tel-
les sään hyväksynyt sosiaali- ja terveyspalveluiden osalta kotipalvelun lahjasetelin
mu hos lai sil le vauvaperheille. Talousarviossa vuodelle 2021 on 20.000 euroa mää-
rä ra ha va raus sosiaali- ja terveyslautakunnan kustannuspaikalla 2000.

Vauvaperheen lahjasetelin arvioidaan toteutuessaan vai kut tavan Muhoksen kun-
nan jul ki suus ku vaan perheystävällisenä kuntana. Lahjasetelin käyt töön ot on edel-
ly tyk siä on ar vioi tu syntyvyysluvulla 90 lasta/vuosi ja aloitteen ehdotuksella 4-6
h/syn ty nyt lap si seuraavasti: (1) Lahjaseteli toteutetaan palvelusetelinä, jonka ar-
vok si ase te taan esimerkiksi 35 euroa/h, jolloin kustannus on 12.600-18.900 eu-
roa/vuo si. (2) Lah ja se te li toteutetaan oman henkilöstön työpanoksella, jolloin vä-
li tön tä asia kas koh tais ta palveluaikaa varataan 360-540 h/vuosi. Varaus työ pa nok-
seen noin 0,5 per he työn te ki jää ja kustannus noin 18.500 euroa/vuosi. 

Johtava sosiaalityöntekijä ehdottaa, että Muhoksen kun nas sa ryhdytään myön tä-
mään äitiys- ja lastenneuvolasta vauvaperheiden var hai sen tuen lahjaseteliä aloit-
taen vuonna 2021 syntyvistä lapsista siten, että perheet voivat saa da maksutonta
lap si per hei den kotipalvelua neljä tuntia lapsen ensimmäisen ikä vuo den aikana.
Lap si per hei den kotipalvelu tilataan hyvissä ajoin lap si per he pal ve lui den so si aa li-
oh jaa jal ta ja tilaukset sijoitetaan omille perhetyöntekijöille  mah dol li suuk sien
mu kaan. Maksuttoman lapsiperheiden kotipalvelun käyttöä seurataan erik seen ja
käy tön vaikutuksia sosiaalihuoltolain mukaisen palvelun kuor mit tu mi seen ar vioi-
daan säännöllisesti. 

Lapsiperheiden kotipalvelu on sosiaalihuoltolain (710/1982 ja 1301/2014) 19 §:n
mu kais ta toimintaa. Kotipalvelulla tarkoitetaan asumiseen, hoitoon ja huo len pi-
toon, toimintakyvyn ylläpitoon, lasten hoitoon ja kasvatukseen, asiointiin sekä
mui hin jokapäiväiseen elämään kuuluvien tehtävien ja toimintojen suorittamista
tai niissä avustamista. Kotipalvelua annetaan sairauden, synnytyksen, vamman tai
muun vastaavanlaisen toimintakykyä alentavan syyn tai erityisen perhe- tai elä-
män ti lan teen perusteella. Lapsiperheellä on oikeus saada perheen huo len pi to teh-
tä vän turvaamiseksi välttämätön kotipalvelu, jos lapsen hyvinvoinnin tur vaa mi-
nen ei ole mahdollista yllä mainittujen syiden vuoksi.

Muhoksen sosiaalipalvelut ovat järjestäneet lapsiperheiden palvelut so si aa li huol-
to lain tarkoittamalla tavalla. Oma resurssi on sosiaalihuoltolain mukainen pal ve-
lu tar peen arviointi ja 2 perhetyöntekijää lapsiperheiden kotipalvelussa seuraavin
mää rit te lyin: Lapsiperheiden sosiaalipalvelujen tavoitteena on edistää ja ylläpitää
las ten, nuorten ja perheiden toimintakykyä, sosiaalista hyvinvointia, turvallisuutta
ja osallisuutta. Lapsiperheiden sosiaalipalveluihin voivat lapsiperheet ottaa yh-
teyt tä, kun tarvitsee ohjausta ja neuvontaa (1) jokapäiväisestä elämästä sel viy ty-
mi seen; (2) vanhemmuuteen, parisuhteeseen ja eroihin liittyvissä tilanteissa; (3)
lap sen kehityksen ja hyvinvoinnin tukemisessa. 
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 12 17.02.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

Mahdollisessa sosiaalihuollon tarpeessa olevasta henkilöstä tehdään pal ve lu tar-
peen arviointi yhdessä asiakkaan kanssa. Arviointi sisältää yhteenvedon asiak-
kaan tilanteesta ja sosiaalipalvelujen ja tuen tarpeesta. Asiakkuus päättyy, kun so-
si aa li huol lon järjestämiselle ei ole enää perustetta. Lapsiperheiden so si aa li pal ve-
luis sa käsitellään myös perheitä koskevat yhteydenotot sosiaalihuoltoon tuen tar-
peen arvioimiseksi. Yhteydenottojen perusteella aloitetaan tarvittaessa pal ve lu tar-
peen arviointi. Ne toteutetaan yhteistyössä lapsen, huoltajan ja lapselle muiden lä-
heis ten ihmisten kanssa. Mukana ovat tarpeen mukaan myös lapsen ja perheen
muut yhteistyöverkostot. Arviointi tehdään siinä laajuudessa kuin tilanne vaatii.
Ar vioin nin aikana perheille annetaan neuvontaa ja ohjausta kunnan pe rus pal ve lui-
den sekä muiden yhteistyökumppaneiden palveluiden osalta perheen tilanteen
mu kai ses ti. Arvioinnin päätyttyä asiakkuus voi jatkua tarpeen mukaan myös so si-
aa li pal ve luis sa.

Vauvaperheiden varhaisen tuen lahjasetelin käyttö ei aukaise asiak kuut ta so si aa li-
pal ve luis sa. Perhe voi käyttää maksutonta lapsiperheiden kotipalvelua neljä tuntia
lap sen ensimmäisen ikä vuo den aikana omavalintaiseen perheen arjen ja hy vin-
voin nin tukemiseen. 

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää, että Mu-
hok sen kunnassa ryhdytään myöntämään äitiys- ja lastenneuvolasta vau va per hei-
den varhaisen tuen lahjaseteliä aloittaen vuonna 2021 syntyvistä lapsista siten, et-
tä perheet voivat saada maksutonta lapsiperheiden kotipalvelua neljä tuntia lapsen
en sim mäi sen ikävuoden aikana. Lapsiperheiden kotipalvelu tilataan hyvissä ajoin
lap si per he pal ve lui den sosiaaliohjaajalta ja tilaukset sijoitetaan omille per he työn-
te ki jöil le  mahdollisuuksien mukaan. Maksuttoman lapsiperheiden kotipalvelun
käyt töä seurataan erikseen ja käytön vaikutuksia sosiaalihuoltolain mukaisen pal-
ve lun kuormittumiseen arvioidaan säännöllisesti. Vauvaperheiden varhaisen tuen
lah ja se te lin käyttö ei aukaise asiakkuutta sosiaalipalveluissa. Perhe voi käyttää
mak su ton ta lapsiperheiden kotipalvelua neljä tuntia lapsen ensimmäisen ikä vuo-
den aikana omavalintaiseen perheen arjen ja hyvinvoinnin tukemiseen.

PÄÄTÖS: Sosiaali- ja terveyslautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen. 
_______________ 
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 13 17.02.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

TIEDOKSIANNETTAVAT ASIAT

Soteltk 17.02.2021 § 13 
 Muhoksen kunta

 Valtuusto 16.12.2020 § 76 Valtuustoaloite / sydäniskurit Muhoksella.
 Kunnanhallitus 11.1.2021 § 13 Valtuustoaloite / sydäniskurit Muhoksella

(val tuus ton täytäntöönpano)
 Aluehallintovirasto

 Päätös 26.1.2021 PSAVI/74/04.02.00/2021 Yksityisen terveydenhuollon
pal ve lu jen antamista koskevan luvan muuttaminen. Työterveys Virta Oy,
Mu hok sen toimipiste, tuotettava uusi palvelu: laboratoriopikadiagnostiikka.

 Valvira
 Päätös 25.1.2021 Dnro V/33897/2020 Yksityisen ympärivuorokautisten so-

si aa li pal ve lu jen tuottamista koskevan luvan muuttaminen. Nuorten Ystävät
-pal ve lut Oy/Koulukoti Pohjolakoti/Salorinne.

 Dynasty/sosiaali- ja terveyspalveluiden viranhaltijapäätökset ajalta  
 11.1.2021-7.2.2.2021, päätösluettelo on nähtävänä kokouksessa.

Sosiaali- ja terveysjohtaja
 Henkilöstöpäätös § 4-6
 Asiakaspäätös (S) § 2
 Yleispäätös § 2-4

 Kokouksessa lautakunnan nähtävillä myös Aluehallintoviraston ja Valviran saa-
pu neet pää tök set ja ilmoitukset koskien muualla kuin Muhoksella toi mi via ter-
vey den huol lon tai sosiaalihuollon palveluiden tuottajia.

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää, ettei se
käy tä, niiltä osin kuin se on mahdollista, viranhaltijapäätösten kohdalta kuntalain
51 §:n mukaista otto-oikeutta.

Merkitään asiat tiedoksi.

PÄÄTÖS: Sosiaali- ja terveyslautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen. 
_______________ 
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

OIKAISUVAATIMUSOHJE/VALITUSOSOITUS:
-----
Sosiaali- ja terveyslautakunta  

OIKAISUVAATIMUSOHJE JA VALITUSOSOITUS

Päätökseen, mikäli se ei ole luonteeltaan yksinomaan valmistelua tai täytäntöönpanemista, on oikeutettu ha-
kemaan muutosta se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös vä lit-
tömästi vaikuttaa sekä kunnan jäsen.
--------------- 

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Muutoksenhakukielto ja sen peruste 

Koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa, kuntalain 136 §:n nojalla tästä päätöksestä ei saa
tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta.

§:t  9, 13

Muu peruste, mikä
 §:t

Oikaisuvaatimuksena muutosta haetaan sosiaali- ja terveyslautakunnalta. Oikaisuvaatimus tehdään
kirjallisena, siitä on käytävä ilmi vaatimus perusteluineen ja se on tekijän allekirjoitettava. Sosiaali- ja
terveyslautakunnan osoite on: Sosiaali- ja terveyslautakunta, PL 39, 91501 MUHOS.

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kunnan jäsenen katsotaan
saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä
tietoverkossa.

---------------

Valituksena (kunnallisvalitus tai hallintovalitus) muutosta haetaan  Pohjois-Suomen hallinto-oikeudelta.
Oikaisu vaa timuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksena vain se, joka
on tehnyt oi kaisuvaatimuksen. Mikäli päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen
hakea muu tosta myös asianosainen sekä kunnan jäsen.  Valitusaika on 30 päivää päätöksen
tiedoksisaannista, ellei eri tyislain säädännöstä muuta johdu.

Muutosta haetaan kirjallisella valituksella (valituskirja). Valituskirjassa on ilmoitettava:
 - valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
 - päätös, johon muutosta haetaan
 - miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi
 - muutosvaatimuksen perustelut

Valituskirja on valittajan tai muun laatijan omakätisesti allekirjoitettava. Jos ainoastaan laatija on allekir-
joit tanut valituskirjan, siinä on mainittava myös laatijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta oikeaksi todistettuna jäl-
jennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika on luettava.

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä. Omalla vastuulla vali-
tusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä.  Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa,
että ne ehtivät perille ennen valitusajan päättymistä.

---------------

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusohje liitetään pöytäkirjanotteeseen.

--------------


